KONFERENCJA:  „Dziękujcie Panu , bo jest dobry”
MARZEC  2015	
1 Tes 5, 12-22 
          Marzec to droga Wielkiego Postu – droga przez pustynię pokuty i nawrócenia. Nawrócenie to powrót do pierwszej miłości – tej miłości , która była na początku. Wiara rozpoczyna się od spotkania z Jezusem, który kocha nas i ukazuje nam miłującego Ojca. Jezus również ukazuje nam Ducha Świętego, który rozlewa miłość w naszych sercach. Wiara otwiera nas, aby przyjąć Miłość. „Myśmy poznali i uwierzyli miłości, jaką Bóg ma ku nam. Bóg jest miłością. Kto trwa w miłości trwa w Bogu a Bóg trwa w nim.” 1 J 4,16
     W parafii św. Jakuba 7 i 8 marca będzie nawiedzenie obrazu Matki Bożej Jasnogórskiej. Wspólnota nasza w tym czasie będzie obchodziła 17 rocznicę narodzin. Będziemy mieli godzinne czuwanie przed obrazem Matki Bożej 8 marca
o godz. 4:00 – to będzie czas. Już zapraszam wszystkich…
    Było to tak : był rok 1998 – rok Ducha Świętego. Byliśmy w Kobyłce pod Warszawą na rekolekcjach weekendowych. Były 33 osoby. Tam narodziła się Woda Życia. Były to rekolekcje pierwsze w naszej historii zatytułowane „Będziesz miłował”. Wielu uczestników tych rekolekcji jest w najstarszej wspólnocie Wody Życia – Rodzinna Woda Życia „A”.
Ja ich nazywam „ patriarchami wspólnoty”. To był niezwykły czas. Mogliby nam o tym opowiedzieć.  
      Papież Franciszek zapewne by nam powiedział tak : „Powinniście nie tylko wspominać i opowiadać swoją chwalebną przeszłość , ale także budować nową wielką historię!! Wpatrujcie się w przyszłość, ku której kieruje was Duch, aby znów dokonać z wami wielkich dzieł…”
     Spojrzyjmy w przeszłość z wdzięcznością. Gdy zaczynaliśmy  w październiku w 1997 roku ja byłem poczatkującym duszpasterzem akademickim i było nas 15 osób. Był rok Jezusa – Pana i Zbawiciela – i to Jezus zapraszał na spotkania nowych ludzi. Były spotkania wtorkowe otwarte, każdy mógł przyjść i mógł pozostać i przyprowadzić kogoś jeszcze. I tak się działo. Przychodzili coraz to nowi ludzie. Pytałem ich „czego szukacie?”. Po 5 miesiącach wyjechaliśmy na pierwsze weekendowe rekolekcje i to były narodziny wspólnoty. 2 miesiące później, w pierwszy weekend maja w Kaniach Helenowskich przeżyliśmy modlitwę o wylanie Ducha Świętego. A w wakacje w lipcu na tygodniowych rekolekcjach odkryliśmy charyzmat ewangelizacji oiokos i z radością go przyjęliśmy. Od października 1998 rokutak dużo ludzi zaczęło przychodzić, że musieliśmy przejść do kościoła (przedtem spotykaliśmy się w kaplicy Zmartwychwstania). Każdego miesiąca organizowaliśmy rekolekcje weekendowe w Kaniach Helenowskich, miało to duże znaczenie dla naszej wspólnoty. Natomiast w wakacje było kilka serii tygodniowych rekolekcji – tam działy się cuda. Wspólnota rosła i entuzjazm ewangelizacji nie ustawał. Ile ludzi zawitało do wspólnoty- wielu pozostało. Niktórzy z tamtych czasów są  dzisiaj w Rodzinnej Wodzie Życia. Inni są  w różnych miastach, albo poza granicami Polski. Wspólnota była i jest miejscem spotkania z Jezusem, przebudzenia wiary, wyjściem z kryzysu, czasem uzdrowienia, miejscem odnalezienia swojego powołania. Ile małżeństw zrodziło się w naszej wspólnocie….. Ile dzieci urodziło się przez te lata… A inne powołania – 12 księży z naszej wspólnoty; ile dziewcząt w różnych klasztorach. Trzeba dziękować za wszystko i za każdego. Ten czas, gdy wspominamy dzień 8 marca 1998 roku w parafii św. Jakuba, przed obrazem nawiedzenia, niech będzie czasem dziękczynienia i świadectwa. Opowiadajcie z wiarą i z wdzięcznością jak Pan odnalazł was i działał w  waszym życiu. Może trzeba opisać wydarzenia, w których Pan ciebie dotknął, uzdrowił , odbudował, prowadził , takie świadectwa są potrzebne. Może potrzeba utworzyć archiwum, spisać kronikę wydarzeń działania Ducha Świętego pośród nas – kto się tego podejmie?
      Ale papież Franciszek wzywa nas, by „przeżywać teraźniejszość z pasją”. Jesteśmy wspólnotą ewangelizacyjną, każdy z nas jest misjonarzem. Masz swoją przestrzeń ewangelizacji, swoje oikos - środowisko. Trzeba, jak mówi św. Paweł : „rozpalić na nowo charyzmat Boży” 2 Tm 1,6-8. Jesteśmy protagonistami nowej ewangelizacji ( protagonista to człowiek walczący o coś, prowadzący w czymś, bojownik, przywódca, główny aktor). Spotkałeś Jezusa, w twoim sercu jest światło Jego miłości. Duch Święty chce działać przez ciebie. Nie chowaj światła pod korcem, ale na świeczniku. Trzeba z radością być świadkiem Jezusa. Adhortacja papieża Franciszka o ewangelizacji „Evangelii Gaudium” jest naszym programem i lekturą. 
      We naszej wspólnocie mamy wielką różnorodność. Są studenci – bo przecież wspólnota zrodziła się w duszpasterstwie akademickim i jest od początku ukierunkowana na środowisko akademickie. Ewangelizacja w akademikach, ludzi z uczelni, w których studiujemy – to jest przestrzeń naszego oikos. Ale są również ludzie po studiach, pracujący - jest ich dużo. Ich praca jest także przestrzenią ewangelizacji. A ile jest małżeństw – rodzin w naszej wspólnocie. Ewangelizacja małżeństw to teren, przestrzeń świadectwa i łowienia ludzi w sieci Królestwa Bożego. Żniwo jest wielkie – Idźcie, oto was posyłam. Są tacy, którzy są od lat, niektórzy pamiętają początek – wiele przeżyli, ale też przeszli niejeden kryzys. Są, trwają we wspólnocie – mogą służyć dobrą radą i mądrością tym, którzy są od niedawna. Ciągle odnawiajmy w sobie ducha gorliwości i hojności ewangelicznej. Nie możemy spocząć na laurach. Trzeba ciągle się rozpalać aby nasza odpowiedzialność za wspólnotę i misję ewangelizacyjną odnawiała się i rosła. 
         Trwa XXX edycja Kursu Alfa. Tyle ludzi przeszło przez ewangelizację alfa. Niektórzy zostali we wspólnocie, i teraz oni angażują się w ewangelizację. Trzeba Bogu dziękować. 
         Pasja – to szaleństwo ludzi, którym się chce mimo, że mają studia, pracę, naukę, ciągłe dokształcanie. Odbijają się od przeciętności standardowej charakteryzującej przeciętnego Polaka. Być dziś uczniem- misjonarzem to protagonizm, a nie przeciętność. Mieć wizję i pasję to wysoki poziom ducha. Papa Franciszek powie nam „Bądźcie wiarygodnym znakiem obecności Ducha Świętego, który wzbudza w sercach pasje … Wreszcie patrzcie w przyszłość z nadzieją… a nadzieja nie jest oparta na liczbach czy dziełach, ale na Tym w którym złożyliśmy zaufanie i dla którego nie ma nic niemożliwego …Nie ulegajcie pokusie liczb i wydajności, a tym bardziej zaufania własnym siłom.”  
      Jezus powiedział – „Beze Mnie nic nie możecie uczynić” J 15,5 . A św. Paweł w więzieniu dodał : „Wszystko mogę w Tym, który mnie umacnia” Flp 4,13.
[bookmark: _GoBack]To jest nasza nadzieja – Jezus. Do Niego należymy i z Nim idziemy do ludzi. 
       Czego oczekujemy ? Papież Franciszek powiedział – „Oczekuję, że przebudzicie świat …
Oczekuję, że będziecie potrafili stworzyć miejsca alternatywne, w których żyje się ewangeliczną logiką daru, braterstwa, przyjęcia różnorodności, wzajemnej miłości…. Oczekuję od was wyjścia z siebie, aby pójść na peryferie egzystencjalne – Idźcie na cały świat… Cała ludzkość oczekuje : ludzie , którzy stracili wszelką nadzieję, rodziny przeżywające trudności, bogaci nasyceni dobrami i z pustką w sercu poszukujący sensu życia … Nie zamykajcie się w sobie- nie bądźcie więźniami swoich problemów. Rozwiążą się one jeśli wyjdziecie na zewnątrz i pomożecie innym w rozwiązywaniu ich problemów i głoszeniu dobrej nowiny. Znajdziecie życie- dając życie; nadzieję – dając nadzieję; a miłość – miłując.” 
     Gdy Eliasz zmęczony uciekał na pustynię i tam prosił Boga o  śmierć -  anioł dał mu chleb i rzekł „Wstań i jedz, bo przed tobą długa droga”.
  „Wstań i jedz” – Eucharystia jest siłą dla ciebie, codziennym pokarmem- nie zmarnuj daru dobrego Boga. 
                    Tak ! – przed tobą długa droga… Idźcie z radością – posyłam was – mówi Pan. 



PLAN SPOTKANIA 

1. Uwielbienie (15 min.):
1. 
pieśń do Ducha Świętego:
· „ Święty Duchu przyjdź  i prowadź mnie tam gdzie Boży tron…”
pieśni wielbiące:
· Ps 67 ( odczytuje  powoli animator)
· „Otwórz me oczy o Panie…”
· Śpiew w językach - uwielbienie
· J 15,5 
· „Chcę wywyższać Imię  Twe…”
· Uwielbienie litanijne
· „Uwielbiam imię Twoje Panie…” 
· 2Tm 1, 6-8 ( po odczytaniu tekstu chwila ciszy)

1. Dzielenie
· Co Jezus zrobił dla mnie?; Co ja zrobiłem dla Jezusa?

1. Pieśń:  Łaską jesteśmy zbawieni…

1. Słowo Boże:  
2 Tes 5,12-22
1. Konferencja (odsłuchać nagrania)

1. Pogłębienie:
· Co się dokonało we wspólnocie dla Ciebie i za co chcesz dzisiaj podziękować Panu ? 
· Opowiedz o wydarzeniach niezwykłych jakich byłeś świadkiem we wspólnocie. 
· Podziel się jak realizujesz misję Jezusa Chrystusa w swojej codzienności, co jest twoją pasją ?
1. Modlitwa dziękczynna
· Jak dobrze jest dziękować Ci Panie
· Dziękczynienie spontaniczne, litanijne – dać czas  

1. Prośby i modlitwa wstawiennicza (15-20min.)
· Wiele jest serc, które czekają na ewangelię …
· Prośby i modlitwa wstawiennicza za osobę po prawej stronie o rozpalenie charyzmatu ewangelizacji w Duchu Świętym  

1. Modlitwy na zakończenie
· Modlitwa w intencji ewangelizacji – Jezu Jedyny Pasterzu… 
· Ojcze nasz… (wszyscy trzymają się za ręce, twarzami są zwróceni na zewnątrz)
· Benedykcja (robimy krzyżyki na czołach ze słowami – Jezus Ciebie kocha, albo niech Cię Pan błogosławi i strzeże) 
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