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Ku wolności wyswobodził nas Chrystus. A zatem trwajcie w niej i nie poddawajcie się pod jarzmo niewoli – Ga 5,1

1. Czas wakacji, to różnego rodzaju wyprawy. Jedziemy  odpocząć, ale też wyprawiamy się 
w różne miejsca, aby zarzucać sieć na połów. Masz być świadkiem Jezusa wszędzie. On powiedział – będziecie solą dla ziemi, będziecie światłem dla świata. Być solą, to być miłością – dawać miłość nie naszą, ale miłość, którą zostaliśmy obdarowani przez Jezusa. Dawać miłość Bożą. Być światłem, to być prawdą. Być prawdą w świecie, w którym jest tyle kłamstw, pozorów, mistyfikacji – w świecie w którym panuje dyktatura relatywizmu. Prawdą jest Jezus i Jego Ewangelia.

2. Nowa Ewangelizacja, to misja nasza w świecie, w którym żyjemy, w środowisku, w którym się obracamy. Zaczyna się od modlitwy nieustannej do Ducha Świętego, aby zstępował i odmienił oblicze ziemi. Jan Paweł II modlił się kiedyś w Polsce – „Niech zstąpi Duch Twój i odnowi oblicze ziemi, tej ziemi”. Tak masz modlić się każdego dnia. W twoim środowisku są ludzie, którzy potrzebują takiej modlitwy i twojego świadectwa – człowieka, który żyje inaczej. Człowieka, który ma coś w sobie – ma prawdziwą radość, pokój wewnętrzny i jest przyjazny ludziom – nie wywyższa się, nie osądza, ale nie da się namówić, skusić na czyny niegodne ucznia Chrystusa. Nie lękaj się, że ktoś się z Ciebie będzie śmiał, zakpi, może odrzuci. Odwagi! Żyj i idź pod prąd zwyczajom świata pogańskiego. Nie rozstawaj się z Ewangelią, która jest lampą dla twoich stóp i światłem na twojej ścieżce (por. Ps 119,105). Czytaj codziennie 
i rozważaj Ewangelię i pytaj samego siebie, co mówi dziś do ciebie Pan i proś Ducha Świętego, abyś zrozumiał i przyjął Słowo Pana. 

3. Oto klucz dla ciebie, gdy czytasz Ewangelię. Na początku pomódl się do Ducha Świętego, 
a potem uważnie przeczytaj fragment Ewangelii. Postaw sobie pytanie, co ten fragment mówi o Bogu? Jakiego Boga mi ukazuje? Dalej – jakie Bóg daje mi obietnice poprzez to słowo. Pismo Święte zawiera wiele obietnic Bożych. Abraham, gdy był starym człowiekiem otrzymał obietnicę, że będzie miał liczne potomstwo – padł na ziemię i wybuchł śmiechem, ale obietnica się spełniła – Bóg jest wierny. Bóg daje nam różne obietnice, wreszcie Bóg nas wzywa… Jakie wezwanie w tym fragmencie kieruje do Ciebie? Do Abraham Bóg powiedział – wyjdź z swojej ziemi rodzinnej i z domu Twego ojca do kraju, który ci ukażę (Rdz 12,1). Jezus do pewnego człowieka powiedział Idź, sprzedaj wszystko, co masz i rozdaj ubogim… Potem przyjdź i chodź za mną (Mk 10,21). Do Łazarza, który był w grobie Jezus powiedział – Łazarzu, wyjdź na zewnątrz (J 11,43). Bóg mówi do nas, wzywa nas. Trzeba usłyszeć wezwanie Jezusa, często wiąże się to z powołaniem lub konkretną misją, zadaniem. 
Gdy Bóg ukazuje się nam w Słowie Bożym jako miłujący, miłosierny, bliski… Odkrywając Jego oblicze zatrzymaj się przez dłuższą chwilę w Jego bliskości. Pozwól Mu ogarnąć się miłującym ramieniem Boga, który się w taki, a nie w inny sposób przez Słowo objawia. Jak słyszysz obietnicę – nie przechodź do porządku dziennego, ale zatrzymaj się nad tym. Co to znaczy dla ciebie? Jakie będą owoce? Jaka perspektywa? Zaufaj, podziękuj, nie lękaj się – uwierz, że dla Boga wszystko jest możliwe. Maryja otrzymała obietnicę, że będzie Matką samego Boga, rzecz nieprawdopodobna… A jednak uwierzyła, zaufała i powiedziała – 
- niech mi się stanie TAK – AMEN. Gdy usłyszysz wezwanie, idź w tym kierunku i nie stawiaj oporu. Uwierz, że Bóg chce Twojego dobra. Chce tobą się posłużyć i to będzie piękne. Twoje życie nabierze rozmachu, nowego sensu, poczujesz, że jesteś potrzebny i ludziom i nawet samemu Bogu.
Każdy fragment Pisma Świętego zawiera w sobie te trzy wymiary, tzn. objawia nam oblicze Boga, daje nam jakąś obietnicę i wzywa nas do czegoś. Ale trzeba się nad słowem zatrzymać, pomyśleć i dokopać się do wewnętrznych pokładów Słowa, aby te trzy wymiary odkryć. Tak więc wiara, nadzieja i miłość ma zastosowanie praktyczne. Wiara – uwierz, że Bóg jest Miłością; nadzieja – twoja droga życia prowadzi do nieba; miłość – jesteś wezwany, aby kochać Boga i bliźniego. Codziennie czytaj Ewangelię. Proś Ducha Świętego o światło poznania i zastosowanie Słowa Boże w  życiu. Słowo w czyn wprowadzaj (por. J 1,22). Bądź Słowem Boga dla innych, dla ludzi, których spotkasz na swojej drodze. 

4. Zachęcam was bracia i siostry, czas wakacji niech będzie okazją do nieformalnych spotkań 
w których będziecie budować mosty przyjaźni, wspierać się wzajemnie i zachęcać do dobrego. Po pączkowaniu mamy we wspólnocie nowe komórki, które powinny zacieśnić więzi przyjacielskie, ale również po ostatniej edycji Kursu Alfa w naszej wspólnocie mamy osoby, które dołączyły do naszych grupek, albo powstały nowe komórki pochodzące z Kursu Alfa. Skorzystajmy z możliwości spotykania się w różnych miejscach i niech to będą spotkania na których poznajemy się nawzajem, ale również wielbimy Pana, śpiewamy hymny i pieśni, dzielimy się Słowem Bożym i wspieramy się nawzajem modlitwą wstawienniczą. Zachęcam was, abyście we wtorki przychodzili na spotkania wspólnoty, aby tu wielbić Pana i słuchać Słowa. Pozdrawiam was wszystkich, życzę dużo radości i niespodzianek, którymi dobry Bóg nas zaskakuje. Alleluja i do przodu!
SPOTKANIE KOMÓREK W LIPCU 2013
PLAN SPOTKANIA 

1. WYZNANIE WIARY - CREDO: Skład Apostolski 

2. Uwielbienie (15 min.):

pieśń do Ducha Świętego:
· Niechaj zstąpi Duch Twój i odnowi ziemię…
pieśni wielbiące:
· Dziś jest czas...
· Święte Imię Jezus…
· Hosanna, hosanna…

3. Konferencja (odsłuchać nagrania)

4. Pieśń; odczytanie, rozważanie i dzielenie Słowem Bożym:

· Ruah… nie siła nie mocą naszą…
· Słowo Boże: odczytać ewangelię, która przypada w liturgii w danym dniu
· Cisza – modlitewne rozważanie słowa
· Dzielenie się wg. Punktów z katechezy: jakie oblicze Boga ukazuje mi słowo Boże, jakie obietnice i jakie wezwania – co do mnie powiedział PAN…

5. Modlitwa dziękczynna

· Jak dobrze jest dziękować Ci, Panie… 
· Dziękczynienie spontaniczne, litanijne 

6. Prośby i modlitwa wstawiennicza (15-20min.)

· Wiele jest serc…  
· Prośby 
· Modlitwa wstawiennicza  

7. Modlitwy na zakończenie

· Modlitwa w intencji ewangelizacji – Jezu Jedyny Pasterzu… 
· Ojcze nasz… (wszyscy trzymają się za ręce, twarzami są zwróceni na zewnątrz)
· Benedykcja (robimy krzyżyki na czołach ze słowami – Jezus Ciebie kocha, albo niech Cię Pan błogosławi i strzeże) 

8. Ogłoszenia

· Spotkania wtorkowe o godz. 20.00 w kościele
· Zapisy na Zlot Wody Życia w Zakopanem – u Justyny Pawłowskiej
· [bookmark: _GoBack]14 września SPOTKANIE WSPÓLNOT WARSZAWY – par. Wniebowstąpienia Pańskiego na Ursynowie – godz. 10.00 – 15.00 idziemy całą wspólnotą.
3 | Strona

